

① India relationship with china:

বিশিষ্ট: — চীন-ভারত সম্পর্ক, চীন-ভারত সম্পর্ক বা হিন্দো-চীন সম্পর্ক নামেও পরিচিত, এটি জনপ্রিয়তায় চীন এবং ভারতের প্রত্যন্তের মধ্যে দ্বিমুখী সম্পর্ক বোঝায়। যদিও সম্পর্ক আনুষ্ঠানিক ছিল, তবুও সীমান্ত বিরোধ এবং উভয় দেশের মধ্যে অর্থনৈতিক প্রতিযোগিতা-প্রায়শই মার্কিন মার্কিন সম্পর্ক ছিল রয়েছে। ১৯৫০-এর দশকের মধ্যম চীন প্রথমবারের মত চীন প্রত্যন্তের (অর্থাৎ) অর্থ আনুষ্ঠানিক সম্পর্ক স্থাপন করে এবং মেনল্যান্ড চীন-ভারত সীমান্ত অঞ্চল স্থিতি।

~~চীন-ভারত সম্পর্ক~~ PRE-কো শীঘ্রই দুই, এখন আনুষ্ঠানিক সম্পর্ক স্থাপন করা চীন এবং ভারত দুটির মধ্যে সবচেয়ে বেশি জনকেন্দ্রিত দেশ এবং দুইজন প্রথমবর্ষমান প্রথম অর্থনীতি। কৃষি-নৈতিক ও অর্থনৈতিক প্রচলন বৃদ্ধি ভারত দ্বিমুখী সম্পর্কের তাৎপর্য বৃদ্ধি করেছে।

চীন ও ভারতের মধ্যে আনুষ্ঠানিক ও অর্থনৈতিক সম্পর্ক প্রাচীন কাল থেকে। ডিব্রুগড় জেলায় ভারত ও চীনের সীমান্তের একটি প্রথম বাণিজ্যিক বন্দু স্থিতিতে কাজ করতেন, সেটি অর্থনৈতিক ভারত থেকে পূর্ব অসিয়ার ইতিহাসে উল্লেখ্য। ১৯ শতকের অসম হিম্মত ইতিহাসে উল্লেখ্য। চীনের প্রথম প্রথমবর্ষমান আর্থিক বাণিজ্য প্রথম ও দ্বিতীয় আর্থিক মুদ্রার সূচনা করেছিল। দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের সময়, ভারত ও চীন উভয় সাম্রাজ্য জাপানের আগ্রাসিত রাষ্ট্রে একটি প্রকল্পের সীমিত মালম্ভ করেছিল।

এই আনুষ্ঠানিক চীন ও ভারতের মধ্যে সম্পর্ক সীমান্ত বিরোধ দ্বারা চিহ্নিত করে রয়েছে, যা ২০১০-এ আনুষ্ঠানিক অর্থাৎ রয়েছে - ২০১২-এ ভারত চীন-ভারত সূত্র, ২০১৭-এ ভারত চীন সূত্র এবং ২০১৭-এ ভারত চীন - ভারতীয় অর্থাৎ, ২০১৭-এ ভারত প্রথম দ্বি-বিক্রিত ডিগুন-সূত্র সীমান্তে দ্রাবলম মৌর্যে বৃদ্ধি দেশ অর্থাৎ নীতি স্থাপন। এবং ২০১০-এর দুই দশকের সূত্র দ্বি-দেশ উভয় দেশ সমালোচনামূলক কৃষি-নৈতিক ও অর্থনৈতিক সম্পর্ক স্থাননির্ধারিত করেছে। ২০০৮-এ ভারত, চীন ভারতের হস্তম্ভ বাণিজ্য সীমান্তের সূত্র এবং উভয় দেশ ভারত সীমান্তের

আমরিক আন্দোলন বাড়িয়ে। বানিজ্য ও বানিজ্য প্রাচীর
সাম্প্রদায়িক প্যার্থের অন্য কিছু অংশ চীন ও ভারত
দ্বিতীয় অর্থোপাতিতা রয়েছে। ভারতীয় পুঙ্খপুঙ্খ পররাষ্ট্র
নীতির একজন সক্রিয় প্রয়োগকারী কর্তা লক্ষ্য এবং এখানে
“বর্তমানে, উভয় দেশ আন্তর্জাতিক আন্দোলন উল্লেখ্য বানিজ্য,
অন্যান্য পরিবর্তন এবং হেভি আর্থিক প্রত্যাহার অংশকারের
রূপে আন্তর্জাতিক অর্থোপাতিতা রয়েছে।

অর্থনৈতিক ও স্থায়ীভাবে অর্থিক হ্রাস
সহিত, ভারত ও PRC পরস্পর বন্ধন দৃশ্য বিধি বর্ধ
বৃদ্ধি। চীন কিছু পক্ষে ভারত বানিজ্য প্রায়শঃসময়ের
সুযোগমুখি হবে। উভয় দেশ তাদের আন্তর্জাতিক বিরোধ নিষাঙ্কিত
কর্ম রয়েছে। এবং ভারতীয় আন্তর্জাতিকের আওতায় উল্লি
বন্ধন চীনা উন্নয়ন অর্থোপাতিতার ভারতীয় প্রয়োগ স্থাপনা
করে। উভয় দেশ আন্তর্জাতিক উন্নয়ন সামরিক
অর্থোপাতিতা স্থিরভাবে প্রতিষ্ঠিত করেছে। পিছু, ভারত
সাম্প্রদায়িকের সাথে চীনের আন্তর্জাতিক বৈশ্বিক
স্থায়ী অর্থিক অর্থিক আন্তর্জাতিক, চীন বিতর্কিত দক্ষিণ
চীন আন্তর্জাতিক ভারতীয় আর্থিক ও অর্থনৈতিক কর্মসূচী
অর্থিক উন্নয়ন প্রকল্প রয়েছে।

২০২২ সালের জুন মাস, চীন এর অর্থোপাতিতা
সুযোগমুখী স্থায়ী অর্থিক অর্থিক আন্তর্জাতিক অর্থোপাতিতা
সাম্প্রদায়িক চীনের অর্থনৈতিক হ্রাস পাচ্ছে। উভয়
সাথে উন্নয়ন বিয়োগ ২০২০ সালের সাথে হ্রাস উভয়
সাথে স্থায়ী স্থায়ী বানিজ্য হ্রাস করতে ২০০ মিলিয়ন
সাম্প্রদায়িক উন্নয়ন বন্ধন লক্ষ্য রাখুন

২০১৭-২০১৮ সালে চীন ও ভারতের মধ্যে স্থায়ী স্থায়ী বানিজ্য
বানিজ্য আর্থিক চীনের ৮.৫ মিলিয়ন সাম্প্রদায়িক উন্নয়ন পৌঁছেছে,
দাঁড়িয়ে। ২০১৭ সালে ভারত ও চীনের মধ্যে স্থায়ী স্থায়ী
বানিজ্যের পরিমাণ ৮.৬ মিলিয়ন উন্নয়ন দাঁড়িয়ে।
উভয় ভারত ও ভারতের মধ্যে স্থায়ী স্থায়ী বানিজ্যের
অর্থোপাতিতা ৮.৫ মিলিয়ন সাম্প্রদায়িক উন্নয়ন দাঁড়িয়ে।

২০ বিলুপ্তির দ্বারা চলে গেছে। ভারত ওয়াশিংটন দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধ
করে।

যদিও - ভারত আমন্ত্রণের আশ্রয়, ভারতের কমিউনিস্ট
পার্শ্বিক ভারতীয় সরকার দ্বারা নিষেধাজ্ঞা হিসাবে অভিযুক্ত করা
হয়েছিল এবং তার বিপুল অর্থিক রাজনৈতিক ক্ষতিকে বহুজাতিক
পাঠানো হয়েছিল। তারপরে, কমিউনিস্ট পার্শ্বিক এবং ইন্ডিয়া সফলতায়
চিৎসার ১৯৪৬ সালে কমিউনিস্ট পার্শ্বিক এবং ইন্ডিয়া ৩ বিল্ডিং
আইন করে। ডিমিত্রি সিলভার স্তারের পর কিছু সময়ের জন্য
কমিউনিস্ট পার্শ্বিক আর্থ প্রোগ্রামের মধ্যে ছিল, কিন্তু সাত
জুলাই এবং রাজনৈতিক মার্কিনের সুরক্ষার আলিঙ্গন করণি।

১৯৫০-র দশকের প্রথম দিকে এবং ১৯৭০-র
দশকের প্রথমদিকে নিষেধাজ্ঞা ও ভারতের সশস্ত্র আন্দোলনের প্রতি ঘোষণা
এবং চীন-পারিস্রাব সম্পর্ক প্রতি উন্নত হয়েছিল এবং চীন প্রোগ্রামের
সম্পর্ক আরও ঘনিষ্ঠ হয়েছিল সিদ্ধান্ত ছিল। ১৯৫৫ সালে ভারতের
সবুজ নিষেধাজ্ঞা পারিস্রাবকে সমর্থন করেছিল। ১৯৫৭ থেকে ১৯৭৬
সালের মধ্যে, ভারতের আর্থ দরিদ্র করা অঞ্চল সুরক্ষা এবং আমন্ত্রণ
আরও সুরক্ষার রাস্তা তৈরি করা হয়েছিল। এই নিষেধাজ্ঞার ডিমিত্রি
উন্নতির দ্বারা প্রায়শ্চিন্দের অঞ্চলের আর্থ সুরক্ষা ছিল। ভারত এবং
প্রতিবাদ করে তার বিদ্যুৎ বহুত পাঠানি।